

1957年10月1日创刊

2022年6月
<壬寅年五月十一>

9 星期四 | A13

高考继续，陪伴继续。6月8日是2022年全国普通高考的第二天，东莞31100余名学子继续为梦想而战。公安民警为考生找回遗漏的准考证、快速帮助考生办理临时身份证、警察叔叔与考生互送温暖、城管蓝舍小家为大家……一幕幕暖心的护考场景继续在东莞各考点上演，讲述着一个个呵护莘莘学子的温暖故事。

高考顺利进行 一起对他们说声“谢谢”

文/图 羊城晚报记者 文聪 秦小辉 王俊伟
王雷 王默



A 两个没有用上的特殊考点

此次高考，东莞市除了设置了20个常规考点外，还设置了两个非常特殊的考点——医院考点和专用的隔离考点。庆幸的是，开考的这两天，这两个考点都没用上。

在东莞市第九人民医院普济楼十楼，两间病房正开门通风，墙上挂着“高考加油”“保持平常心，轻松迎高考”的鼓励语，病房外则设置了“考卷消毒机”。作为东莞开设的医院考点，此处原本是用于安排阳性病例、疑似病例、无症状感染者，既往病例仍在恢复观察期的考生参加考试。据院方介绍，考试用的两间病房，全部加装了摄像头，启用

B 警察叔叔与考生互送温暖

连日来，公安部门作为护考的中坚力量，一直按照统一部署严阵以待，及时为有需要的考生提供帮助，确保各项安保服务举措落到实处。

8日7时30分许，在东莞厚街中学考点，一名考生向东莞交警厚街大队铁骑队员求助，称自己的身份证及准考证可能遗漏在大巴车上，无法参加考试。铁骑队员获悉情况后，立即驾驶铁骑，并带着考生找到已离开的校车寻找，但并未找到证件。此时，其他安保警力则到考场内帮忙寻找。后经多方努力，现场警力及时在校内考生休息点处寻获遗失证件，并转交考生，帮助其顺利参加考试。

8日10时20分，东莞中学松山湖学校的考场外正下着暴雨。没带伞的考生原以为只能等雨停，这时却惊喜地发现松山湖公安分局执勤民警已经撑起伞，在帐篷外等着大家。由于没带伞的学



C 沙田首设高考考点 近20个部门联动护航

羊城晚报讯 记者余晓玲、通讯员沙田宣报道：今年，东莞市沙田镇终于有了高考考点，沙田学子首次在沙田本地参加高考。沙田镇公安、城管、市场监管、供电等近20个部门联合行动，统筹做好疫情防控和高考保障工作，为1022名学子在沙田顺利完成高考“保驾护航”。

高考期间，沙田公安分局全力保障考点周边道路交通安全，优化调整考点及周边道路交通部署，重点对学校和考点周边治安环境、道路情况进行摸排整治，消除隐患，确保高考全过程安全、有序、顺利。高考首日，公安分局共派出163名民警和警车134辆次参与考生车辆护送、治安巡逻、交通秩序维持等工作。其中，民警34名，交警19名，辅警110名，警车36车次，铁骑98车次，其他巡逻车5车次。

与此同时，为保障沙田镇考生高考期间饮食安全，沙田市场监管分局加强食品安全监管，全力做好高考期间食品安全监督保障工作，确保辖区考生食品安全。市场监管分局抽调业务骨干，前往第十高级中学和东方明珠学校食堂开展学校食堂食品安全监管工作，其中重点检查食堂食材进货台账及储存、人员健康状况、场所消毒、食品留样等情况，要求食堂负责人严格落实食品安全主体责任，切实落实食品进货查验及留样工作，确保高考期间的食品来源安全有保障。此外，强化校园周边食品安全经营单位的监督检查，重点检查食品经营主体资格、室内环境、索票索证等，及时消除考点周边食品安全隐患。

今年，沙田城管分局在东莞市第十高级中学考点成立了城管普通高考保障指挥部，保障考点高考安全顺利进行。高考前期，开展考点及考生驻地周边环境整治工作，确保考点周边秩序井然，市容整洁。

据了解，为切实强化高考期间各项工作协调，完善考试安全体系，沙田镇积极做好普通高考各项保障工作，努力营造安全、平稳、有序、公平的考试环境。公安、城管、卫健、消防、交警、市政、供水、水务、市场监管等近20个部门提前安排专职人员在第十高级中学考点设点，及时为广大师生提供便捷服务，确保高考的顺利进行。

谢岗荔枝上市
今年总产量预计达1260吨

羊城晚报讯 记者余宝珠、实习生徐芙蓉报道：6月8日，谢岗荔枝国家地理标志证明商标品牌推介会活动在东莞市谢岗镇举行。当天，谢岗镇党委书记叶可阳主持活动，为谢岗荔枝打call。

据了解，去年12月，“谢岗荔枝”成功注册国家地理标志证明商标，标志着东莞市实现了国家地理标志零的突破，更为促进谢岗荔枝产业发展，增加农民收入、实现乡村振兴注入新能量。

技术创新助谢岗荔枝走出去

谢岗镇生态环境优美，南北水中间城，森林覆盖率为48.62%，898米海拔的“东莞第一峰”银瓶山就坐落于谢岗镇南面村。海拔高，日照长，昼夜温差大，原生态造就了谢岗荔枝果实饱满、香甜多汁的纯真本味。

今年，谢岗荔枝预计总产量达1260吨，采摘期主要集中在6月9日-24日。经过前期洽谈，已有多家商协会及组织预订，本次推介会现场认购就达1210箱，为今年谢岗荔枝上市销售来了个“开门红”。

荔枝素有“一日而色变，二日而香变，三日而味变”的说法。为帮助谢岗荔枝走出去，谢岗镇采用气调包装技术为荔枝保鲜，将包装袋内的空气抽出，置换为适合食品保鲜的气体（如氮气、二氧化碳，或者是按照一定比例组成的混合气体），达到延长荔枝保鲜期的效果。通过引进最新的保鲜技术，增设冷藏库，将荔枝的保鲜期从48小时延长到72小时以上，让远隔千里的朋友都可以尝鲜。

此外，谢岗荔枝的销售不局限于本土市场，而是将眼光瞄准全国；不满足于纯农业生产，而是引导荔枝生产与食品加工结合起来，积极推进开发荔枝高附加值产品，包括荔枝蜜、荔枝酒、荔枝干果等，不断增强市场竞争能力，推动谢岗荔枝走出东莞、覆盖广东、迈向全国。

以荔为媒促进乡村产业振兴

据介绍，谢岗镇坚持以小切口推动大变化，紧紧围绕“产业振兴”目标，推动荔枝产业高质量发展，努力将荔枝产业打造成为富民兴农的优势产业。当前谢岗镇正在打造集观光旅游、水果采摘和农家乐为一体的现代农业园，并借“谢岗荔枝”穿针引线，激活乡村活力，推出多条旅游线路。其中既有银瓶山森林公园、银山湿地公园、滨河公园的“山水游”，也有黎村窑贝塘、谢岗“八卦村”、采荔枝、品尝农家乐和非遗美食的美“荔”乡村游，力争以荔枝产业带动谢岗当地旅游业、餐饮业加快发展，助力乡村振兴。

此外，谢岗镇还以荔枝为媒，融入谢岗文化元素，以产业发展助推文化传播，让人们在享受谢岗荔枝甜美同时感受谢岗历史文化的魅力，通过饱满的荔枝充分展现谢岗风土人情，以荔枝产业讲好谢岗发展故事，让来自五湖四海的朋友不仅了解谢岗荔枝，更了解谢岗全貌。

据悉，在谢岗荔枝产业带动下，谢岗镇推动果农成立合作社，签约专业农产品销售企业，构建起“科学种植、品质检测、网上销售、专业包装、冷链配送、烘干加工、营销推广”的完整产业链，促进谢岗荔枝增产增收，有效促进乡村产业振兴。